

España 1'25 ptas. al mes
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 »

LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Calle del Conquistador, 39 (bajos)

Año III

PALMA DE MALLORCA, Miércoles 6 de Diciembre de 1905

LORENZO PONS MARQUES
MEDICO-OCULISTA

Consulta: de 11 á 2 y de 3 á 4.—Gratis para los pobres: de 9 á 10.
Yoseros 22, principal (esquina á la Plaza del Mercado)

CUESTIÓN CANDENTE

La Viruela y la Higiene

La viruela tiende á acrecentarse y eso, que es lógico y que no nos sorprende pues lo habíamos anunciado como probable en la Circular publicada en el B. O. fecha 7 del pasado Noviembre, obedece en mi opinión á dos causas fundamentales: la 1.ª es que la enfermedad había de encontrar facilidad de diseminación, dadas las malas condiciones higiénicas, así municipales como particulares de esta ciudad; y la 2.ª causa, quizás más poderosa, ha sido la apatía de la municipalidad para combatirla con acierto. Para que un determinado servicio sanitario pueda dar en la práctica el resultado apetecido es indispensable que sea llevado á la práctica hasta en sus menores detalles, que no tenga pero, y no haya omisión ni deficiencia alguna. De otro modo es vejar inútilmente al vecindario sin provecho.

En varias circulares he insistido en la necesidad de que la profilaxis vacunal se llevase conforme á la pauta legal que señalan los Artículos 8.º, 9.º y 10 de la R. O. de vacunación obligatoria, porque ése es el único modo de inmunizar las poblaciones para la viruela y eso es lo que hacen las naciones á las que debemos imitar, no por el purito simio de remediarlas, sino porque racionalmente nos convence ó debe convencernos lo acertado de los procedimientos profilácticos que emplean.

Además, hasta después de dos meses en que se recomendó ú ordenó la implantación inmediata de las prácticas de desinfección verdad y nó de simulacros irrisorios de desinfección, no se notan señales de querer instalar algo que responda á tan apremiante necesidad. No olvidemos que nada de eso es disposición nueva, sino que pronto harán 10 años! que está legislado lo que deben hacer los Ayuntamientos desde el punto de vista sanitario y solamente ahora, parece que se quiere tomar el asunto con algún empeño.

Téngase en cuenta que la enfermedad puede sufrir todavía gran incremento, y no olvide la Municipalidad, por ser de gran importancia, el exigir el cumplimiento de los Artículos 130 y 131 de la Instrucción sanitaria.

Nótorio es el desvío con que gran parte de los individuos mira el cumplimiento de los asuntos sanitarios, sobre todo cuando le afecta á sus intereses, y sabido es también la tendencia que existe á desprenderse de las ropas y muebles de los atacados de enfermedad infecciosa, vendiéndolos á bajo precio.

No hay para que encarecer los peligros que eso ofrece. Haga pues el Ayuntamiento un Censo de esta industria y llévase la sanidad á ramo tan descuidado.

Además, establézcase una zona de protección en la conducción de las aguas potables que abastece la población y señálense los lavaderos á donde puedan lavarse las ropas de los infecciosos, y téngase en cuenta que la inobservancia de estos dos últimos preceptos higiénicos y disposiciones legales estriba quizás, junto con la citada al principio de este breve artículo, la causa principal de la diseminación epidémica.

Ejercitese también, tomando la iniciativa como debe hacerlo el Municipio, la acción social, y organízense Comisiones por barrios, con objeto de vigilar las viviendas y comprobar el cumplimiento de las disposiciones sanitarias, pues siempre han dado buen resultado esas medidas y así con el esfuerzo de todas podemos lograr evitar días de luto á esta población.

Dr. López Comas.

Palma 5 Diciembre 1905.

CURIOSIDADES

Tercer centenario de Rembrandt.—La ciudad de Amsterdam está preparando febrilmente las fiestas que se celebrarán el 15 de julio próximo, para conmemorar el tercer centenario del ilustre pintor.

Cox las monografías publicadas hasta ese día, se formará un volumen sobre la vida y la obra del maestro. Simultáneamente se editará una plancha en la que se hallarán agrupados los dibujos, pinturas, agua-fuertes de Rembrandt, que se refieren á la Biblia, con, al pie de los mismos, los versículos en que el artista se inspiró.

Dichas placas se colocarán en las casas que habitó sucesivamente Rembrandt. La de Iodem-Breestraats, donde murió, ha sido comprada por la ciudad de Amsterdam, que vá á transformarla en museo de recuerdos.

En fin, se procederá á la inauguración de la construcción nueva que se trata de levantar, para exponer, en un día favorable y definitivamente la célebre tela La ronda nocturna.

Lista civil.—A propósito del advenimiento del Rey de Noruega al trono, es de notar que será el soberano más barba de Europa; su lista civil será, en efecto, de 1.000.000 de francos.

Una miseria si se piensa, por ejemplo, en la lista civil del Czar, que es de 42.900.000 francos. Verdad que con un millón de francos al año, aun puede uno darse el gusto de vivir bien y aun de correr una juergueta si el caso se presenta.

Nacimientos y defunciones.—He aquí las cifras relativas al excedente de los nacimientos sobre las defunciones por cada 10.000 habitantes en diversos países de Europa y en el año 1904:

Holanda, 155; Noruega, 150; Alemania, 149; Austria, 125; Hungría, 114; Gran Bretaña, 125; Bélgica, 118; Suiza, 108; Italia, 104 y Francia, 19.

La cifra relativa á Francia es bastante elocuente para que sobre la misma se hayan de hacer comentarios.

LA ACTITUD DE LOS CATALANISTAS

Declaraciones del Sr. Rusiñol

A fuer de imparciales, reproducimos hoy en estas columnas las declaraciones que ha hecho á un redactor del Liberal de Barcelona el jefe del regionalismo catalán, D. Alberto Rusiñol.

De dicha información, que es extensa, tomamos los siguientes párrafos, que creemos son los más interesantes y más dignos de ser conocidos:

Sobre las declaraciones del Sr. Girona

—De manera que ustedes hubieran suscritos las manifestaciones del señor Girona hablando, y las de los señores Rahola y Bertrán y Musitu callando al mostrarse de acuerdo con el discurso del Sr. Llorens tan resonante?

—Entendámonos: el Sr. Girona suscribió el discurso del Sr. Llorens sólo en cuanto el regionalismo y el furorismo son perfectamente compatibles con el amor á España; que todos sentimos, pero no en cuanto á muchos otros conceptos del discurso, á los cuales el mismo Sr. Girona habría contestado extensamente si el debate hubiese debido prolongarse, como lo hizo al día siguiente al ser interrogado en el Congreso por los periodistas y al saber la torcida interpretación que se había dado á su asentimiento. En este sentido, pues, hubiese yo suscripto aquellas manifestaciones.

—¿Hará la Directiva que usted preside alguna aclaración en este sentido?

—Es innecesario, después de lo que llevo expuesto. Estamos todos conformes con la actitud de nuestros diputados á Cortes.

Los sucesos del sábado.—El Ejército y los catalanistas

—¿Qué juicio merecen á usted los sucesos del sábado de la anterior semana?

—Sólo puedo decirle que el catalanismo jamás ha sido enemigo del Ejército que es una institución necesaria en todo Estado.

La «Lliga», como todos los catalanes, considera al Ejército digno de todo respeto, aunque sólo fuese por haber pagado con su sangre culpas de los Gobiernos. Demostración evidente de este aserto es lo ocurrido con motivo de la repatriación; los catalanes socorrimos aquellos pobres soldados, sin preguntarles de qué región eran.

Los separatistas

—¿Cree usted que hay separatistas como parece probarlo esos gritos contra la patria oídos algunos veces y muy recientemente?

—Si los Gobiernos españoles hicieran un buen examen de conciencia, tal vez comprenderían la existencia de separatistas; lo que yo afirmo es que los tales, si los hay, no son catalanistas.

Aun concediendo que los gritos contra España se profirieran en los grupos en que había amigos nuestros, los emitirían, sin duda, elementos extraños, ganosos de comprometerlos.

La nobleza de nuestros ideales y la lealtad con que los profesamos y defendemos, nos veda toda contradicción con nuestros principios de siempre, que en modo alguno son atentatorios á la integridad del Estado, sino que, por el contrario, tienden á consolidarlo sobre la firme base de una reconstitución conformada con su naturaleza histórica.

Ya que hablo de este asunto, diré que es bien raro que se achaque siempre todo extravío á la «Lliga Regionalista.»

El catalanismo es una doctrina que contiene varias tendencias, y dentro de ellas la «Lliga» nunca ha dado muestra de exaltaciones sospechosas.

Hay 40 ó 50 agrupaciones, varios periódicos, todos estos sumandos giran sobre su propia autonomía y sin lazos de disciplina; así, pues, la «Lliga» no responde más que de sus propios actos.

¿Cómo se explica que cuando se oye, ó se supone, un juera Español, hemos de haberlo pronunciado nosotros que siempre deseamos con toda lealtad con el bienestar de Cataluña la prosperidad del resto de España?

El «boyottage»

—Do lo comprende así el resto de España ya harta de ciertas actitudes separatistas, y de ahí que haya iniciado algunas represalias en el terreno mercantil.

—Es cierto: se ha iniciado el boyottage, que espero no prospere.

Los que se apresuran á adoptar tan grave é injusta actitud, se convencerán de que no tiene razón de ser su protesta y de que no existen los supuestos ataques á España de parte de Cataluña, y pronto reanudarán las relaciones comerciales, si las interrumpiesen. No hemos podido dar aquí más elocuentes pruebas de nuestro amor á las demás regiones.

Recuérdese lo de Ataquines. En plena Castilla existe la calle de un pueblo que lleva por nombre Rusiñol. La que realicé entonces, es la obra que ha satisfecho más y demuestra mejor mis sentimientos fraternales hacia las demás regiones españolas. Después de aquello no hay derecho para poner en entredicho nuestro sincero cariño al resto de España.

Suspensión de garantías.—Republicanos y catalanistas

—¿Qué opina usted del último discurso de Salmerón?

—La suspensión de garantías constitucionales puede justificarse en circunstancias graves. Ahora las circunstancias no eran graves; pero ha venido la suspensión, lo cual prueba que respondí lo hecho á un plan de antemano fraguado para los fines que todavía no están para todos al descubierto. Desde luego, el pretexto parece haber sido los sucesos del sábado: la verdadera causa ocasional tal vez se sabrá más tarde.

Descontento queda con ese procedimiento de violencia se ha querido dar un golpe de gracia al catalanismo borrándolo del mapa de la política. Los republicanos han visto más claro que los monárquicos y se han apresurado, con el discurso del Sr. Salmerón, á establecer corrientes de concordia que pueden influir notoriamente en los rumbos de la política catalana.

Los autonomistas

—¿Usted cree en la posibilidad de que se acentúe esa concordia?

—Plantéame ustedes con esa pregunta la necesidad de formular mi pensamiento en este punto, como en todos, con claridad. Para que se vea que todo ello es efecto que responde á una causa permanente y ajena á nuestra voluntad, conviene remontarnos á días no muy lejanos.

Todos recordarán el memorable discurso pronunciado en el Congreso por el doctor Robert, la primera vez que á él fuimos como diputados regionalistas. Después del maestro hubo yo de hablar. Entonces concluí mi discurso con los siguientes párrafos:

«Hemos hecho, señores, las manifestaciones que interesaban á la Cámara y á nosotros principalmente. Y entendido bien, que no hemos de desistir de nuestro empeño de ir reivindicando para nuestras regiones de España, soluciones progresivas autonómicas.

No desistiremos, no, de nuestra empresa hasta obtener por evolución lenta y pacífica la autonomía política y la autonomía administrativa.

Y tened en cuenta que lo que va á obtener el Gobierno atacando al regionalismo, en la manera y en la forma que lo ha hecho hasta ahora, y que según parece está dispuesto á hacerlo en lo sucesivo, es que muchos de los catalanistas que acatan los Poderes y las Instituciones constitutivas, hayan de prescindir de la defensa de Cataluña dentro de ellos, y coincidiendo por analogía de los principios que profesan, con los de los federales y carlistas, se sumen con estas agrupaciones políticas.

Eso será en perjuicio de la monarquía constitucional, y no dudéis que alguno se creará obligado á hacerlo, puede ser sin voluntad, pensando que así, uniéndose con los federales y los carlistas, podrá defender mucha parte de nuestro programa sin peligro de que se le califique de separatista.

¿Cómo es que defendiendo nosotros una organización política análoga á la que defienden ellos, nos calificáis de otro modo?

Nosotros que estamos viendo á lo que tiende el Gobierno, que es á aislarnos, á separarnos de las demás regiones, estamos seguros que no lo ha de conseguir.

Creemos que las demás regiones de España sabrán apreciar todo el amor y toda la consideración que Cataluña siente por ellas, reservando toda esa hostilidad que se nos quiere echar encima, para los gobernantes que no satisfacen las aspiraciones del país.

En esto si que es verdad que hay separatismo: el separatismo que existe entre el país y los malos Gobiernos de España.

La actitud de hoy, lo que hoy ocurre, es lógica pura, consecuencia inevitable de los hechos. De mi primer discurso en la Cámara española arranca lo que hoy sostenemos yo y mis amigos. Los temores que entonces abrigamos se han ido confirmando. Inútil ha sido toda nuestra labor cerca de los Poderes públicos: se nos ha ofrecido y no se cumplieron las promesas; los monárquicos han olvidado el peligro.

No pocos catalanistas eran dinámicos á macha martillo, como otros republicanos. Muchísimos entre nosotros veníamos defendiendo la autonomía de Cataluña, prescindiendo de formas de gobierno, no siendo para nosotros inalterable más que el amor á nuestra tierra y á España.

La conducta de todos los Gobiernos sucedidos del desastre acá, ha sido desatenta: en lugar de procedimientos

de atracción, parece que nos han querido repeler á todos hacia determinadas tendencias políticas, mal avenidas con las instituciones vigentes.

Nos llamamos catalanistas, porque somos autonomistas catalanes; pero nuestro íntimo deseo es y ha sido siempre, el de concordar nuestra acción con la de todos los verdaderos autonomistas de España, y ojalá que en tiempo no lejano pudiera constituirse un gran partido autonomista español, que tuviese como primordial objetivo el reconocimiento de las libertades locales y regionales.

El mundo en 1950

Un escritor inglés de gran reputación, Mr. Williams Stanley, ha publicado, con el título «The Cascof the fox», un libro llamado á producir sensación.

Examina lo que será el mundo en 1950, y he aquí los principales sucesos que predice:

Desde 1930, frente á los Estados Unidos de América, cuyo poder se habrá hecho formidable, se alzarán los Estados Unidos de Europa.

La capital de esta nueva confederación será París, que recibirá el título de «capital del mundo».

En París se reunirá el Parlamento de la Humanidad, Asamblea permanente que dará las leyes á la vasta comunidad europea; pero las discusiones se harán en inglés, pues este idioma será la lengua universal.

Cada uno de los antiguos estados, Inglaterra; Alemania, Francia, etc., tendrá una asamblea legislativa especial, encargada de arreglar los asuntos interiores. Pero todos estos Estados, Inglaterra inclusive, se habrán convertido en República desde mucho antes.

Mr. Stanley profetiza que la tierra entera se hallará entonces dividida en varias grandes federaciones, á saber:

- 1.º Los Estados Unidos de Europa.
2.º Los Estados Unidos del Sudoeste de Asia, comprendiendo las Indias, Persia y Arabia.
3.º Los Estados Unidos del Asia oriental, con Rusia y el Japón.
4.º Los Estados Unidos del Asia del Norte (las posesiones rusas).
5.º Tres grandes Estados de Africa.
6.º Los Estados de la América del Norte, con el Canadá y Méjico.
8.º Una confederación de la América del Sur.
8.º Una confederación australiana.

Respecto á los Estados Unidos de Europa, que figuran en el título 1.º de estas grandes federaciones, profetizadas por Stanley, he aquí lo que leemos en un periódico extranjero:

«El historiador y sociólogo francés Mr. Anatole Leroy-Beaulieu—confundido por muchos con Mr. Paul Leroy-Beaulieu, el economista,—que se halla en los Estados Unidos dando conferencias ante varias ramas de la Alliance Française, anunció en una de las últimas, dada en Chicago, que era seguro el advenimiento de los Estados Unidos de Europa, siendo éste el título y tema de la conferencia.

Tuvo por conveniente agregar, empero, que esta federación no se formaría de la noche á la mañana, quizá no en el siglo XX, pero que la formación era indispensable.

«Tres naciones europeas—dijo—quedarían excluidas de la federación: Gran Bretaña, porque se cambiaría con los

XXI

El coronel León volvió á su domicilio colérico por cuanto le había contado su hijo. Este hombre terrible no concebía que hubiese mujer alguna que se negase á hacer la felicidad de aquel hijo adorado, por quien él estaba dispuesto á sacrificar el mundo entero, si preciso fuera, para hacerle dichoso. Rato hacía que estaba reflexionando sobre «los medios que pondría en práctica para complacer á su hijo cuando dándose repentinamente una palmada en la frente, exclamó:

—Cosas más difíciles he hecho, este es el momento en que yo, jefe de la Asociación de los compañeros de la espada, he de demostrar que si tuve fuerzas para colmar la ambición de cada uno de los asociados, mayores las tendré para hacer la felicidad de mi hijo.

Con mano febril, el coronel, escribió una carta convocatoria, redactada en la siguiente forma:

«El coronel León convoca á todos sus asociados, para tratar de un asunto importante, el jueves próximo, á las ocho de la noche, en casa del caballero de Asti, por no poder este abandonar el lecho á causa de la herida sufrida.

Escrito esto, pensó.—Menos Lemblin que está en Africa y Emmanuele que se halla en el castillo de Mort-Dieu, acudirán todos á mi llamada.

En efecto, llegado el día y hora de la cita, todos acudieron á casa del caballero de Asti.

Este había entrado ya en el estado de convalecencia y aún que muy débil, sus facultades mentales las conservaba.

El coronel que de ordinario se presentaba á sus asociados desdeñoso y burlón, estaba esta noche sombrío y preocupado; sus compañeros, no sin temor se preguntaban, que drama terrible estaría frugando su jefe.

—Por fin, el coronel rompió el silencio y dirigiéndose á sus compañeros les dijo:

—Señores, soy vuestro jefe, y hasta hoy os he servido á todos, siendo yo el único que nada ha recavado para sí, de cuantos asuntos ha tomado parte la asociación. Me ha llegado el turno y necesito el concurso de todos.

—Ya sabéis, coronel—respondieron— que estamos á vuestras órdenes.

—Tengo un hijo—continuó el coronel—que siempre ignorará el misterio que rodea á su padre. Mi hijo en un ser inocente, sencillo y bueno y necesita de nuestros esfuerzos.

—Disponed de nosotros, coronel—dijo de Asti.

—Marqués—añadió el coronel dirigiéndose á Gontran—vos habéis prestado demasiados servicios á la Asociación para que ahora os destine un papel activo en un asunto que solo me atañe á mí; por tanto, quedáis en libertad.

—Tarde ha venido la libertad que me ofrecéis—respondió Gontran—así es que podeis disponer de mi como se os antoje.

—Tendré en cuenta vuestro ofrecimiento—respondió el coronel;—después preguntó:

—¿Quién reconoce á la baronesa de Santa Lucía?

jefe de artillería que honró con su amistad al prisionero francés.»

Firmó el billete y entregándolo á un acomodador, le dió orden de que se lo entregase en su palco al conde Stewan.

Antes de seguir adelante nos es preciso retroceder á otra época y contar á la vez la misteriosa vida del coronel.

XXII

En 1812, en la retirada de las tropas francesas de Rusia, el cuerpo de ejército de que formaba parte el coronel León ocupaba la retaguardia, la que atacaba briosamente por un fuerte destacamento de cosacos fué completamente desecha, quedando en poder de los rusos numerosos prisioneros, contándose entre estos el coronel León. En aquella época era joven, tenía treinta y dos años, era de bizarra figura y galanteador consumado.

Conducido á Moscu fué puesto en libertad, bajo palabra de honor de no abandonar la ciudad y con la obligación de presentarse diariamente en las oficinas del ministerio de la guerra.

El coronel era de elevada estatura, bien formado, inteligente, y de aspecto marcial, su conservación era amena y chispeante, lo que le valió el ser admitido, á pesar de su carácter de prisionero de guerra en los salones de la aristocracia moscovita.

Las mujeres, ignorando su nombre, le llamaban el coronel Adonis. Como sus ocupaciones eran nulas, trató de

mayoría han desaparecido ya hoy. Al extremo de la callejuela distinguíase una casita blanca, de verdes persianas y azotea á la italiana.

El tilbury se detuvo ante la puerta, y el coronel ordenó á Juan que llamase, y acto seguido, compareció un viejo criado sin librea, que abriendo la verja que comunicaba con el jardín, dió entrada al carruaje. Aquel criado era un anciano de elevada estatura, de bigote gris, y más que un doméstico, parecía un soldado veterano.

—Buenos días, amigo Job—dijo el coronel. El criado saludó militarmente.

—¿Cómo sigue Armando—preguntó el coronel, al mismo tiempo que descendía del pesonete.

—Mal, señor.

—¿Cómo, mal?—exclamó el coronel pali-deciendo—¿está enfermo?

—De cuerpo, no; su enfermedad radica aquí —y al decir esto, colocó el viejo criado su mano sobre el corazón.

El jefe de los compañeros de la espada, penetró bruscamente en el interior y subió por una escalera de caracol que conducía á las habitaciones del primer piso. Empujó una puerta y se detuvo en el dintel.

Era una especie de gabinete de trabajo, alfombrado con tapices de Smirna, predominando el estilo oriental en todos los objetos y mobiliario que constituían el ornato de aquella habitación.

Breves momentos estuvo contemplando el coronel á un joven que en actitud melancólica

VINO TINTO DE MALLORCA de la Bastida

DEL COSECHERO P. MARTINEZ
 Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafrones de 8 litros; con envase 435 pesetas; sin envase 325 » de 4 id. con id. 290 id. sin id. 165 » de 2 id. con id. 150 id. sin id. 090
 Puntos de venta autorizados:—Colmado «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de D. Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne, 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanos, San Nicolás, 6.—D. J. Nadal, Colmado, calle de las Miñonas.—Pablo Cortés, Colmado, calle de la Bolsería.—D. Salvador Vidal, calle de Alfonso XIII, Terreno, cerca la parada del Tranvía.
 Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

Estados Unidos; Rusia, porque formaría una gran nación independiente por sí sola, y Turquía, porque sin quedar materialmente excluida de la federación, perdería su identidad nacional al ingresar. La unión europea se opondrá para resistir la agresión americana y el peligro amarillo.

Los Estados Unidos, según el confederacionista dijo haber observado, tenían la tendencia de mirar hacia la Europa continental con la misma consideración que sienten los niños hacia los padres caídos en decrepitud, cuya utilidad pasó a la historia.

«Europa—continuó Mr. Leroy-Beaulieu—está en peligro. Los Estados Unidos oprimen duramente a las viejas naciones en todas las formas de actividad; no meramente actividad comercial, sino también artística y científica. Y si ésta no fuere suficiente causa, otra existe en el Extremo Oriente. El progreso del Japon significará el despertar de la China.»

Luego excitó la curiosidad de sus oyentes asegurándoles que el socialismo de la Europa moderna había derivado toda su inspiración de los Estados Unidos. La unión americana era considerada en Europa, aun en estos tiempos, como una federación de muchas naciones. Siendo la propiedad general la igualización de los tributos y la posesión en común de teorías populares de gobierno en esa nación, en la suposición de los socialistas europeos, de aquí se sigue que, para ellos, los Estados Unidos sea el paraíso de los dogmas y de la práctica del socialismo.»

POR CORREO

Noticias generales

Terrible ciclón en los Grandes Lagos

Telegrafían de Chicago anunciando que en el espantoso ciclón que pasó el miércoles último por los Grandes Lagos, zozobraron 19 embarcaciones ahogándose unas 20 personas y que nada se sabe aún sobre lo que les habrá sucedido a otras seis embarcaciones que han desaparecido, y de las cuales no se tiene aún noticia alguna. Supónese que se perdieron también, muriendo sus tripulaciones.

Guerra comercial germano-yanki

Cablean de Washington diciendo que en la guerra de tarifas, próxima a estallar entre los Estados Unidos y Alemania, ha empezado ésta las hostilidades disparando el primer cañonazo denunciando el tratado de comercio que espirará en 1.º de marzo de 1906.

Solo podrá evitar la guerra de tarifas la circunstancia de que el secretario de Estado mister Root, quien trabaja mucho con este objeto, logre de los senadores que en la próxima sesión del Congreso legislen algo que suavice los rozamientos que, comercialmente hablando, existen entre ambas naciones.

Dinero y trabajo perdidos

Dicen de Londres, que a causa de la excesiva humedad que es imposible hacer desaparecer, resultan inútiles los grandes depósitos y almacenes navales subterráneos que a costa de muchos millones han construido los ingleses en Gibraltar.

La situación en Rusia

Debido a la huelga general de los empleados de Correos y Telégrafos ha quedado prácticamente inactiva San Petersburgo incomunicada con el resto del mundo. Espérase sin embargo que pronto se solucionará total ó parcialmente tan grave conflicto.

Parece que a pesar de que los liberales le han abandonado casi por completo, emprenderá el conde Witte solo la gigantesca y casi impracticable empresa de resolver los grandes problemas que ponen en peligro la existencia del imperio ruso.

Sobre la situación rusa dice el *Standard* de Londres en un artículo editorial, que fracasado el conde Witte en su proyecto de reformas no queda ahora en Rusia más que un recurso, y es de que Nicolás II haga un esfuerzo por librarse de las influencias que hasta ahora han paralizado sus nobles propósitos, pues haciéndolo así logrará contra la burocracia el apoyo de los zemstvos que todavía le ayudarán para que salga del callejón sin salida en que se encuentra.

Turquía y las grandes potencias europeas

Dicen de Constantinopla que insiste el Sultán de Turquía en declarar que no responde de la seguridad de los europeos residentes en aquella capital.

A esto han contestado las potencias europeas, que si el Sultán no cede a lo que se le pide, procederá la escuadra internacional, después de dejar dos buques en Mitylene a la ocupación de Leuvros y Tenedos.

Témese en Viena que la escuadra internacional se vea obligada a penetrar en los Dardanelos y que ocurra un conflicto con los turcos.

Proposiciones de la China al Japon

Contestando a las proposiciones presentadas por el gobierno de Tokio al de Pekin, hace éste ahora al primero las siguientes:

Alquiler de la península de Liaotung por un periodo de tiempo igual al del alquiler que se concedió a Rusia. Devolución a los chinos de la zona territorial en la cual se hicieron las hostilidades.

Sustitución de las guardias japonesas de los caminos de hierro por tropas chinas organizadas a la europea.

Evacuación total de la Manchuria dentro de un plazo de seis meses.

Arreglo entre la China y las grandes potencias de la cuestión referente a la apertura de las ciudades manchúricas al comercio internacional.

Aumento de la parte de interés que tiene actualmente la China en los ferrocarriles manchúricos.

Castigado por no querer comer

Dicen de Dresde al *Rappel* de París que el martes pasado compareció un soldado de la guarnición de aquella capital sajona ante el Consejo de Guerra por el delito de no querer comer y que considerando el Consejo que la negativa es un acto de desobediencia, condenó al soldado, cuyo nombre es Mader, a ocho semanas de calabozo.

Victor Manuel III y Guillermo II

A la galante invitación del emperador de Alemania para que asista en Berlín a las fiestas de sus bodas de plata, ha contestado el rey de Italia diciendo, que no permitiéndoles ni a él ni a su consorte la reina Elena sus ocupaciones y compromisos en la fecha marcada para las fiestas ir a la capital alemana, les representará en las mismas un miembro de la casa real italiana, que será el duque de Génova, primer almirante de la armada.

Recuerdos de una visita

Ha llegado a París una comisión de la Sociedad franco italiana de Roma, con el objeto de regalar al presidente Loubet, como recuerdo de su visita a la capital de Italia, un manifiesto cuadro, obra del celebrado pintor italiano Asprea, que representa la recepción hecha al citado presidente y al rey de Italia en el Forum.

Los italianos temen al Austria

Denuncia el periódico romano *Giornale d'Italia* los extraordinarios preparativos militares que está haciendo el Austria a lo largo de las fronteras italianas, pues desde la derrota de Rusia no han dejado de hacer los austriacos una concentración metódica estratégica tanto en el Tirolo como en el Adriático. Se han construido, en efecto, un ferrocarril y otras obras propias para facilitar un ataque y numerosos fuertes, mientras que en Trieste se ha establecido un gran parque de artillería de sitio.

En el Lago de Garda hay además dos fuertes destacamentos navales austriacos que disponen de algunas embarcaciones bien armadas.

EJÉRCITO Y MARINA

El D. O. del ministerio de la guerra publica la siguiente disposición:

Ascendiendo a dos tenientes coroneles de Estado Mayor, un comandante y dos capitanes.

Idem a tres tenientes coroneles de infantería, 11 comandantes, 15 capitanes y 25 primeros tenientes, y un capitán, 6 primeros tenientes y 10 segundos tenientes, también de infantería y de la escala de reserva.

Idem a un teniente coronel, tres comandantes, ocho capitanes y nueve primeros tenientes de caballería de la escala de reserva.

Idem a cuatro tenientes coroneles, seis comandantes, nueve capitanes y catorce primeros tenientes de artillería.

Idem a un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y un primer teniente de ingenieros.

Idem a tres comisarios de primera, tres de segunda, dos oficiales primeros y dos segundos de administración militar.

Hojas de servicio.—La sección de Artillería del Ministerio de la Guerra, interesada de los primeros jefes de las unidades y dependencias del arma, copia de las hojas de servicios y de hechos de los coroneles que figuran en el «Anuario militar» del año actual con los números del 31 al 40; los tenientes coroneles del 72 al 87; los capitanes del 105 al 155 y los primeros tenientes del 120 al 170 inclusive, con el fin de proceder a la declaración de aptos para el ascenso cuando por antigüedad les corresponda.

GRANDES PLANTELES DE ALMENDROS

Para transplantar; dirijirse a Pedro A. Pujadas—Plaza Oriente 12—esquina nuevo mercado—Inca.

EN MAHÓN

Nueva sociedad de Crédito

El día primero de Enero próximo quedará establecida en Mahón la nueva Sociedad anónima de crédito que con el título de *Banco del Comercio* se dedicará a toda clase de operaciones bancarias.

Tendrá su domicilio social en la calle de Hannover n.º 12 y del Rosario número 2.

El capital social será de 1.500.000 pesetas, representado por acciones de 500 pesetas cada una, de las que serán por ahora emitidas tan solo una mitad, con un desembolso inmediato del 25 por ciento.

Socios fundadores del nuevo Banco, lo son las importantes entidades comerciales que siguen: Sr.ª Viula de Francisco Terrés é hijos, D. Rafael Mercadal, D. Francisco Tutzó, D. Jaime Orfila Moll, D. José Roca, D. Antonio Esteve, D. Antonio C. Frau, D. Agustín Marqués, D. Antonio Triay, D. Sebastián Sicre, D. Manuel Buils, D. José Gomila Petrus, D. Andrés Pons Gomila, don Clemente Casanovas, D. Juan Arguimbau, D. Miguel Pons, D. Juan B. Tallavull y D. Miguel Tutzó.

Desamos al *Banco del Comercio* el mayor acierto en sus operaciones y un inmejorable resultado a sus futuros balances.

NOTAS MUNICIPALES

Esta noche se reunirá el Ayuntamiento de esta Ciudad, en sesión ordinaria, por segunda convocatoria; los asuntos que se hallan fijados en la orden del día son los siguientes:

1.º Acta de la sesión anterior.

2.º Cuentas.

3.º Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento y la Junta municipal durante el mes de noviembre último.

4.º Oficio del Acequero participando el fallecimiento de su auxiliar Vicente Amat y Baldó.

5.º Dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo las medidas que en su concepto deben adoptarse para combatir la enfermedad variolosa, en cumplimiento de los acuerdos tomados por la Junta Provincial de Sanidad.

6.º Otro de la misma proponiendo se ceda a la colonia Francesa el solar del cuadro 5.º núm. 46 del plano y 170 del Registro de Cementerio Católico de esta ciudad.

7.º Dictamen de la Comisión de Ensenache y Murallas, proponiendo se autorice a D. Miguel Portell y Lladó, para construir una casa en un solar del predio denominado «Casa de la Pega.»

8.º Distribución de fondos.

9.º Dictamen de la Comisión de Hacienda informando sobre imposibilidad de ampliar crédito para caminos.

10.º Otro id. id. dando reglas para liquidar el Presupuesto de 1905 en 31 del corriente.

11.º Dictamen de la Comisión de Obras proponiendo se conceda permiso para efectuar algunas obras de reforma en la casa número 22 calle de San Felio.

12.º Otro id. id. para construir un piso sobre la planta baja de la casa de Picornell número 22, Hostaletes.

13.º Otro id. id. para construir una fachada lindante con el callejón de la Sacristía de San Jaime, correspondiente a la número 19 calle de las Capuchinas.

14.º Otro id. id. concediendo la gracia de cuatro dineros de agua para abasto de la casa calle de San Andrés, número 7.

15.º Otro id. id. para construir una casa en terreno del predio «San Nicolau» lindante con el camino viejo de Buñola.

16.º Otro id. id. para construir una tagesa al servicio de la casa Plaza de la Merced, núm. 2.

Almacenes San José

NOVEDADES DE OTOÑO É INVIERNO

Surtidos considerables

vendidos á precios reducidos

NUMEROSAS OCASIONES EN ARTÍCULOS ALTA NOVEDAD

IMPORTANTE

Panas,
 Sedas, Terciopelos,
 Veludillos, Pañería,
 Chavíots, Franelas,
 Géneros negros,
 Algodones, Tejidos,
 Estampados,
 Alfombras,
 Cortinajes,
 Tapicerías,
 Mantas de lana,
 Pañuelos de abrigo,
 Paraguas,
 Cubrecamas, Cepillos,
 Corbatas y Suas



Después de grandes reformas ha permitido montar grandes talleres de

Sastrería y Camisería

como también una sección especial de abrigos para Señora y trajes para niños.

Todo lo que se requiere

para equipo de novios

17. Otro id. id. proponiendo se proceda a la venta de la parcela resultante de la casa llamada de «Can Bille».

18. Otro id. id. para que se sirva prestar su aprobación al acta de recepción definitiva de las obras de alcantarillado y reposición, desde el centro de la calle de la Cordelería hasta la Plaza de Coll.

19. Otro id. id. proponiendo al Ayuntamiento se adjudique definitivamente a D. José Forteza la contrata por las obras de empedrados de las calles de la Cordelería, de Poquet y Puerta del Mar.

20. Dictamen de la Comisión de Alumbrado, Bomberos y Reemplazos proponiendo se rectifique el nombre de la afiliación de un mozo alistado el año 1895.

21. Otro id. id. proponiendo se adquieran 25 cascos para bomberos de la brigada.

22. Otro id. id. proponiendo la instalación de faros de gas, de petróleo y lámparas incandescentes.

La Patrona de la Infantería

Pasado mañana, 8 del actual celebrarán los jefes y oficiales de Infantería de esta guarnición la festividad de su Excelsa Patrona la Purísima Concepción.

Además de los festejos que hoy anunciamos es probable que se reúnan en fraternal banquete ya que el pasado año éste no pudo celebrarse debido al luto que guardaba la Familia Real.

En la Iglesia de Santa Magdalena se están haciendo los preparativos para la misa rezada que tendrá lugar en dicho día a las diez de la mañana.

La Iglesia mencionada aparecerá en dicho día ostentando sus mejores galas efectuándose actualmente los trabajos preliminares de iluminación y adorno bajo la dirección de los capitanes señores Lopez Pinto y Payeras.

En el centro del Altar se colocará una preciosa Imagen de la Inmaculada cedida galantemente para dicho objeto por el Excmo. Sr. Conde de Montenegro.

Durante la celebración de la misa el Orfeón del Regimiento entonará un Himno a la Purísima letra del Vicario de San Jaime D. Miguel Gayá y música.

Ecos de Sociedad

Feliz viaje

Salieron ayer tarde en el vapor *Bellver* para Barcelona: D. Salvador Vidal, D. Antonio Alcover, D. Alfonso Sampere, D. José Martí, D. Pedro Ferrer, D. Miguel Vanrell, D. José Suau, don Luis y Ramon Montes, D. Juan Adrover, D. Miguel Caldentey, D. Jose Derche y otros varios.

Bienvenidos

En el *Menorquin* han llegado esta mañana de Mahón: D. Jose Oliver, don Matias Fou, D. Jaime Guardiola, don Antonio Torres, D. Pedro Llabres, D. Bartolomé Pons, D. Francisco Riera, D. Zacarias Solá, D. Antonio Mesquida, D. Miguel Gayá, D. Antonio Romaguera, D. Miguel Antich, D. Miguel Costa, D. José Ramón D. Antonio Lopez y otros.
 —De Marsella a bordo del *Balear*, D. Lobisch Lie y señora, D. Antonio Ribet y D. Bartolomé Estada.

MIEL DE «LA ALCARRIA»

Tomando de esta miel no teman ustedes ni mucho ni poco a la VIRUELA.
 Este gran descubrimiento se debe como muchos a una casualidad.

Precio: Pesetas 190 kilo
 COLMADO PAJARITA -- San Nicolás, 6

estaba indolentemente sentado en una otomana. Cuando el coronel entró, el joven no se dio cuenta de su presencia.
 —¡Que pálido está—murmuró el coronel León y dos lágrimas rodaron por sus mejillas.
 Haciendo el menor ruido posible se aproximó al joven al que sorprendió con un estrecho y cariñoso abrazo, a la vez que le decía conmovido:
 —¡Armando, hijo mío, ¿estás enfermo? ¿cual es la causa de tu tristeza?
 El joven devolvió el abrazo al coronel murmurando a su oído:
 —¡Eres muy bueno, padre mío!; veo que no te olvidas de tu hijo.
 —Por desgracia, hijo mío, he dejado transcurrir más tiempo del que debiera en venirte a ver; negocios importantes me han obligado a viajar, siendo esta la causa de que al parecer, te haya tenido olvidado.
 —¡Ah! Conque has viajado?
 —Sí, querido Armando.
 —¿Y porqué no me has llevado en tu compañía.
 —Era imposible, hijo mío.
 —¿Quisiera viajar,—continuó el joven con tristeza.
 —No estás bien aquí?
 —Sí, pero ahora...
 —¿Ahora, que?—Preguntó el coronel con voz temblorosa.
 Armando no contestó é inclinó la cabeza sobre el pecho y las lágrimas acudieron a sus ojos.
 —¡Rayos y truenos!—exclamó el coronel—

hasta que por último paró su atención en uno ocupado por dos señoras y dos caballeros.
 Una de ellas era rubia, de baja estatura y extraordinariamente hermosa.
 El coronel fijó en ella su penetrante mirada y murmuró:
 —La baronesa de Santa Lucía; ella es, la reconozco.
 —A espaldas de la baronesa había sentado un caballero de unos treinta años de edad, alto, moreno y de elevada estatura. Era el conde Setewan á quien el coronel observaba con sus jemelos.
 —Vaya un ruso original—pensaba el coronel—cualquiera diría que era español.
 Un vago recuerdo pareció haber acudido á la mente del coronel, porque repentinamente exclamó:
 —Creo que si la memoria no me es infiel ya tengo el medio de aproximarme á la baronesa de Santa Lucía. La fisonomía del conde me hace recordar otra que hace años ví.
 El coronel continuó un monólogo en la siguiente forma:
 Cuando en 1812 fui prisionero de los rusos, conocí a un jefe de artillería llamado el conde Stewanoff, y ahora recuerdo que tenía un hijo. Juraría que es el ruso que está al lado de la baronesa; pronto saldré de dudas.
 Y arrancando una hoja de su cartera, escribió lo que sigue:
 «Un antiguo oficial, que hizo la campaña de Rusia y fué prisionero de Guerra en Moscov, se toma la libertad de preguntar al conde Stewan si es hijo del conde Stewanoff,

Todos respondieron afirmativamente, menos Gontran.
 —¿Y vos?—le preguntó el coronel—¿no la conocéis.
 —Una sola vez la he visto.
 —¿Y al conde Stewan?
 —El de la embajada rusa?
 —Precisamente.
 —¿Si, le conozco,—contestó Gontran.
 —¿Es amigo vuestro?
 —No.
 —¿Os batiríais con él?
 Gontran encogiéndose de hombros, contestó:
 —Si vos lo mandáis...
 —Pues bien,—replicó el coronel.—La baronesa de Santa Lucía y el conde Stewan, tendrán que habérselas con la Asociación. Han insultado á mi hijo y no en balde soy yo su padre...
 ¿Qué pasó entre el coronel y los cuatro asociados suyos aquella noche? ¿Qué intriga fraguaron? Los acontecimientos nos lo indicarán en breve.
 A las diez, el coronel León abandonó á sus compañeros y se encaminó á su domicilio. Una vez en él se vistió elegantemente, mandó preparar el cupé y cuando éste estuvo listo ordenó al cochero:
 —A la Opera.
 —Aquella noche *debutaba* una célebre cantante y debido á esto la concurrencia era más numerosa que de ordinario.
 Desde el proscenio que ocupaba el coronel empezó á recorrer con la vista todos los palcos

¿Qué es lo que tienes? ¿Qué te ocurre? Habla, dime porque sufres. ¿No sabes que tu padre por ahorrarte á tí un pesar es capaz de todo?
 —¡Padre mío!—murmuró el joven sollozando—sufro de un modo horrible, y desde ayer mi tormento es mayor. Desde hace un mes amo á una mujer y ella no me corresponde.
 —Te amará, tu padre te lo promete, hijo mío.
 —¡Ama á otro.
 —Tu padre le matará.
 —Esa mujer, padre mío, además de no amarme, me ha insultado... se quitó un guante y cogiéndome de uno de sus extremos me azotó la cara con él.
 El coronel se puso lívido.
 —¿Dónde y cuando te ha ocurrido eso?
 —Ayer, en un baile.
 —¿Cuál es el nombre de esa mujer?
 —La baronesa de Santa Lucía.
 —La conozco de vista—dijo el coronel y hasta creo que el diablo no tiene porque despreciarla—después añadió—¿Y esa mujer te hace sufrir? Pues bien, ya verás como no se burla del padre como del hijo.
 Puedes decirme, hijo mío, quién es el hombre que esa mujer pospone á tí?
 —Sí, es el conde Stewan.
 —¿Un ruso?
 —Sí, padre mío, ruso es.
 —Pues bien, hijo mío, yo te prometo que ese hombre no te disputará el amor de la baronesa de Santa Lucía, yo me encargo de darle el pasaporte para su país ó para el otro mundo...

La viruela en Palma

Circular de la Alcaldía

Con el único fin de que el pueblo de Palma que no tenga formado ya convencimiento íntimo de la conveniencia de la vacunación sistemática y metódicamente practicada, la primera dentro del primer año de la vida y la segunda cada 6 ó 8 años, bases fundamentales y medidas preventivas indubitables admitidas sin oposición contra el desarrollo y la propagación de la viruela;

Esta Alcaldía, de acuerdo unánime con el parecer de los señores Concejales médicos, Inspectores de Sanidad local y médicos municipales, adelanta no la estadística sino los datos que arrojan los variosos hasta la fecha oficialmente registrados y convenientemente asistidos, que prueban de una manera incontestable: Primero.—Que cuanto más numerosas han sido las póstulas de linfa vacuna desarrolladas con resultado positivo, más completa es la preservación; Segundo.—Que la extensión e intensidad de la erupción variólica está en razón inversa de los resultados positivos de la vacunación y revacunación; Tercero.—Que la vacuna parece perder al cabo de una decena de años sus propiedades preservativas; y Cuarto.—Que la mortalidad se reduce siempre en los casos de vacunación positiva y numerosa casi a la más mínima expresión.

Los datos siguientes evidenciarán aún mejor cuando se haya expuesto:

Se han registrado 66 casos con 108 variolosos.

83 estaban sin vacunar, entre los cuales ha habido 4 defunciones, siendo de notar que todos ellos tuvieron la erupción copiosa y confluyente.

Los restantes 25 estaban vacunados y sus viruelas fueron discretas, notándose que todos ellos hacia más de 20 años de vacunados, sin que jamás se hubiesen revacunado. No hubo ninguna defunción.

En su día los médicos municipales darán a conocer con detalles la estadística y el historial clínico de cada caso.—Palma 5 de Diciembre de 1905.—El Alcalde, Jaime Font y Monteros.

Comisión provincial

La última sesión que celebró la Comisión provincial estuvo presidida por el Sr. Massanet, asistiendo los Sres. Diputados Salom, Moll y Pascual.

Leyóse y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

También se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Alaró y Capdepera correspondientes al año 1903.

Se dió cuenta del expediente instruido por el Ayuntamiento de Sóller con objeto de obtener la autorización necesaria para adquirir por compra un solar para emplazar en él un nuevo Matadero, y resultando haberse instruido en la forma que exige la regla 10.ª de la R. O. de 19 de Junio de 1901, y no constando que se haya presentado recurso alguno contra el acuerdo del Ayuntamiento de aquella Ciudad, se acordó por unanimidad emitir el informe prevenido en el número 7.º de la regla 10 de la citada R. O. en el sentido de que procede que por el Ministerio de la Gobernación se conceda al Ayuntamiento de Sóller la autorización necesaria para adquirir la finca ofrecida por D. Guillermo Rullán y Estada para emplazar en ella el nuevo Matadero que dicha Corporación se propone construir.

Se dió cuenta de las subastas celebradas el día 27 de Noviembre último del suministro que se necesita en el Hospital, en la Casa de Misericordia, y en la Inclusa de esta Ciudad desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Diciembre de 1906, acordándose adjudicar definitivamente el remate á favor de los solicitantes.

Se acordó autorizar al Director de la Casa Misericordia para que pueda adquirir por gestión directa seis resmas de papel para la impresión del B. O., y nueve resmas de diferentes clases para otros servicios.

Se enteró la Comisión de un estado expresivo del resultado de las revacunaciones practicadas á los niños expósitos, y de los estados demostrativos del movimiento de acogidos en el Hospital y en la Casa Misericordia de esta Ciudad y en las de las Inclusas de Palma y Mahón.

Se enteró igualmente de una comunicación del Director de la Casa Misericordia participando que el día 4 del corriente tomó posesión del cargo de Auxiliar de la escuela de niños de aquel Establecimiento D. Lorenzo Gamundí y Colom.

Se acordó el pago de varias cuen as por servicios provinciales.

Y se levantó la sesión.

Se acordó el pago de varias cuen as por servicios provinciales.

Y se levantó la sesión.



ALFOMBRAS INGLESA
SMINSTER LEGITIMOS
desde 4'50 ptas. metro

SERVICIO TELEFONICO Y TELEGRAFICO

(De nuestros Corresponsales especiales en Madrid y Barcelona, Sres. Martínez Albacete y Franco del Río.)

De la Península

Madrid 5 (á las 13.)

Los presupuestos de Guerra.— Proyecto retirado.

El general Luque y la Subcomisión del presupuesto de Guerra han acordado retirar éste y presentar en su lugar el que rige actualmente, con pequeñas modificaciones.

Esta retirada del presupuesto que presentó el general Weyler, deja en suspenso la nueva organización militar ideada por aquél.

Las autoridades de Barcelona.— Gobernador civil—Capitán general.

El ministro de la Gobernación manifestó anoche á los periodistas que era cuestión de unas horas el resolver acerca del nombramiento del gobernador civil de Barcelona.

Durante la tarde en algunos círculos se había hablado de esto, circulando el rumor de que sería nombrado para ese cargo el Sr. García Alix.

Otros aseguraban que sería el señor Villanueva.

Lo que sí se sabe de cierto, por haberlo indicado así Romanones, es que el nombramiento se conocerá hoy mismo.

En cuanto al capitán general, se aseguraba que el Sr. Delgado Zuleta pasará á la Capitania general de Andalucía, reemplazándole en esa el exministro de la Guerra general Weyler.

No obstante estos rumores, el ministro de la Guerra ha asegurado que aun no se ha ocupado de esto.

El alto personal

Ha sido nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra el general Ordóñez y del ministerio de la Gobernación el Sr. Requejo.

Continuarán en sus puestos los subsecretarios de la Presidencia, Hacienda, Gracia y Justicia é Instrucción.

Los sucesos de Barcelona

Tomando por base lo ocurrido últimamente en Barcelona, los ministros de Gracia y Justicia y de la Guerra han celebrado una larga conferencia para tratar de los delitos de lesa patria y los castigos que señala el Código de justicia militar en relación con el civil, y la cooperación del Parlamento en la represión de esos delitos.

Nombramiento

La vacante que deja en el Consejo de Estado el duque de Almodóvar, la ocupará el marqués de Aguilar de Campoo.

La Conferencia de Algeciras

El duque de Almodóvar ha dicho de la Conferencia de Algeciras, se reunirá el día 5 de Enero próximo y que España sólo enviará un delegado, que la presidirá.

La Diputación catalana

A las diez se celebró anoche la reunión de los diputados y senadores por Cataluña, presididos por Salmerón.

La reunión terminó á las doce en punto, habiendo asistido 36 de aquéllos y separándose sin tomar acuerdos por carecer de datos concretos acerca del objeto de la reunión y el alcance que se proponían, que era constituir la Diputación catalana.

Convinieron en volver á reunirse cuando estén en Madrid todos los representantes catalanes, especialmente los catalanistas, de los cuales sólo asistieron á la reunión de anoche dos ó tres.

En junto, dichos representantes de las cuatro provincias catalanas, son unos sesenta.

El Papa y la boda del Rey

Dicea de Roma que se está preparando en la Cancillería del Vaticano la visita del rey de Portugal y después la de Don Alfonso.

El Papa enviará á Madrid, para que concorra á la boda del rey, una comisión de prelados y guardias nobles.

Conflicto que se agrava.—Pena disciplinaria.— Oposición y amenaza.

Se ha agravado muchísimo el conflicto estudiantil.

El claustro ha acordado que todos los alumnos de la Facultad de Derecho no puedan examinarse hasta el mes de Junio de 1907.

El ministro se opone á este acuerdo del claustro.

Los catedráticos han amenazado con dimitir si aquel acuerdo no es cumplido.

Los republicanos y la obstrucción.—Un artículo del «Imparcial».

Constame que los republicanos harán una campaña de obstrucción en contra de los presupuestos presentados.

—El «Imparcial» publica un artículo aconsejando al Sr. Vega de Armijo que dimita por faltarle la confianza de la Cámara.

Noticias de Barcelona

Barcelona 5 (á las 13)

Disgustos en «La Lliga»

Anoche se aseguraba que entre algunos elementos catalanistas de «La Lliga Regionalista» reinaba disgusto con motivo de la carta del Sr. Rusiñol al capitán general, que oportunamente publicamos.

Se decía también que es muy posible que aparezca algún documento evidenciando estas discrepancias.

Una Asamblea catalanista.—Regionalismo.— Cuando se celebrará.— Los regionalistas balears

A pesar de que las circunstancias por que atraviesa esta provincia, no son las más á propósito para organizar actos de la índole del que se proyecta, sigue hablándose de la iniciativa de la «Unión Catalanista», de celebrar una Asamblea de autonomistas catalanes.

Todos los organismos regionalistas de esta provincia han manifestado su conformidad con el pensamiento.

La Asamblea se celebrará en la época y en el lugar que las circunstancias permitan.

Algunos de los iniciadores del proyecto gestionan que se celebre en Gerona.

Existe el propósito de dar al acto la mayor amplitud posible, admitiendo representaciones de Baleares y de toda región catalana.

Círculo Militar en Barcelona.— El ministro de la guerra

Entre los jefes y oficiales de la guarnición va tomando cuerpo la idea de crear en Barcelona un Círculo Militar, en el cual tendrían cabida, no sólo los que al ejército y á la armada pertenecen, sino también cuantos paisanos lo solicitaran.

Parece que el actual ministro de la Guerra simpatiza con la idea, y no será difícil que preste su protección á los iniciadores.

Ultimas noticias

La «Veu de Catalunya» desaparecida.—Publicación suspendida

(De nuestro corresponsal especial Sr. Franco del Río)

Barcelona 5 (á las 19)

La empresa del periódico catalanista *La Veu de Catalunya* ha acordado despedir el personal, que formaba la redacción del mencionado periódico, en vista de que ha sido suspendida su publicación de orden gubernativa.

Junoy en Barcelona.—Felicitado

Ha llegado á esta capital el diputado republicano Sr. Junoy que tan activa parte ha tomado en los debates tenidos en la Cámara con motivo de la cuestión de los catalanistas.

Acudieron á la estación á esperarle numerosos correligionarios, de quienes ha recibido entusiastas felicitaciones.

Girona en marcha

Esta tarde ha marchado de Barcelona el diputado regionalista Sr. Girona.

Este ha partido para la provincia de Gerona en cuyo término tiene varias fincas, y en las que se propone pasar una temporada.

La «Federación agrícola».—Una reunión.—La ley de alcoholes.—Telegrama al gobierno.—Lo que se pide

La *Federación agrícola catalano-balear* ha celebrado hoy una reunión, en la que se ha discutido el asunto de la ley de alcoholes.

Los reunidos protestaron de ella, haciendo resaltar los perjuicios que se han seguido de su aplicación, y han acordado dirigir un telegrama al gobierno pidiendo modificaciones de la mencionada Ley.

En dicho telegrama se pide al Gobierno que deje libre de impuesto la destilación del alcohol vínico, y que establezca en cambio un derecho mínimo diferencial de quince pesetas para el alcohol procedente de fabricación industrial.

El despacho dirigido al gobierno va firmado por D. Eusebio Pnig.

Madrid 6 (á la 1'50.)

La dimisión de Vega de Armijo. Ataques de la prensa.

En los círculos políticos reina alguna animación con motivo de las cuestiones políticas de actualidad.

Se habla de la dimisión que quieren presentar algunos personajes que ocupan elevados cargos.

Entre ellos se cita el nombre del señor Marqués de la Vega de Armijo.

Por lo que se refiere á éste señor, constame positivamente que insiste cerca del Jefe del gobierno, Sr. Moret, en presentar la dimisión del cargo de Presidente del Congreso.

El Sr. Marqués de la Vega de Armijo funda su dimisión en la gran contrariedad que le han producido los comentarios que hace la prensa, que él considera nada favorables para su gestión.

Dícenme autorizados personajes que el propósito del Sr. Vega de Armijo es irrevocable.

Moret y Vega de Armijo.—Se aceptará la dimisión.

El Sr. Moret ha tenido una entrevista con el Sr. Vega de Armijo, en la que éste le ha presentado la dimisión de la Presidencia del Congreso.

El Jefe del gobierno le rogó que la retirara, pues merecía toda la confianza.

El Sr. Moret ha dicho que en caso de que el Presidente del Congreso insistiera en dimitir, y que lo hacía con carácter irrevocable, estaba dispuesto á atender sus ruegos, aceptándole definitivamente la dimisión.

Ministro restablecido

Hállase completamente restablecido del catarro que venía sufriendo el ministro de Hacienda Sr. Amós Salvador.

Hoy saldrá á la calle, y acudirá al Ministerio para el despacho.

Estudiante en Libertad.—La fianza.

Ayer tarde se puso en libertad, al estudiante Sr. Herrera contra quien se sigue un proceso por hallarse complicado en los sucesos ocurridos anteriormente con motivo de la huelga de estudiantes.

El detenido ha sido puesto en libertad bajo la fianza de 1000 pesetas.

Los Príncipes de Baviera.— El casamiento de la Infanta.

El próximo jueves llegará á esta Corte el Príncipe Fernando de Baviera y sus padres, para ultimar los detalles del casamiento de aquel con la Infanta María Teresa.

Afirmase que la boda se celebrará el día siete del próximo mes de Enero.

JUDICIALES

Esta mañana á las once y media se ha celebrado el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción de Manacor contra Bartolomé Fons Lull sobre lesiones.

En representación del Ministerio de la Ley acusa el Abogado Fiscal sustituto Sr. Planas, quien en sus conclusiones provisionales interesó se imponga al procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

Después del período de prueba el Fiscal eleva á definitivas las conclusiones provisionales.

El defensor, Abogado Sr. Pou (don Fernando) sostiene que su patrocinado obró en legítima defensa al causar las lesiones de que se le acusa, concurriendo á su favor esta circunstancia eximente, por lo que solicita la libre absolución del Fons con declaración de las costas de oficio.

El Sr. Presidente ha declarado el juicio concluso para sentencia.

La Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa contra Pedro Roselló Torrens, instruida en el Juzgado de Manacor sobre disparo de arma de fuego, y por ella se condena al procesado á la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, accesorias y costas.

Café Concerto - EDDEN CONCERT

Situado en la Plaza de Abastos. Todos los días tarde y noche. Grandes Conciertos por las aplaudidas artistas Paquita Romero La Morita—Dolores Iborra—Juanita Barbará—Amparo y Pilar Las Indulinas—Rosita Palomina.

Consumaciones de primera calidad. ENTRADA LIBRE

CAFÉ MAHONÉS

Todos los días tarde y noche extraordinarios conciertos en los que tomarán parte las completistas Rosa Gil, Teresina Vicens, María la Reina las sugestivas bailarinas Hermanas Cortés y Mr. Morsin, con su familia de autómatas, con el popular «Do Simón».

Entrada Gratis.—Servicio esmerado.

Herido en una reyerta

Sobre las diez y media de esta mañana en las inmediaciones de la Plazaola de la Consigna ha ocurrido una reyerta entre varios sujetos.

Uno de ellos llamado Pedro Pedrosa Torres de 42 años, vecino de la calle de la Iglesia del caserío de la Soledad ha resultado con una herida cortante en el costado izquierdo y otra en la parte media superior del antebrazo del mismo lado que le ha producido Jaime Llinás Borrás (a) *Euset* de 27 años, vecino de la calle de Capellanes n.º 7, de oficio cordelero.

Tanto el agresor como el herido resultan ser pájaros de cuenta muy conocidos por pendencieros.

El agresor ha sido detenido por la guardia municipal sin que haya podido ser habido el cuchillo.

El herido acompañado de varios transeúntes y del socio de la Cruz Roja don Pablo Cabot ha sido trasladado á la Casa de Socorro de la Plaza de Sta. Eulalia en cuyo establecimiento ha sido curado por el médico municipal de guardia Sr. Gaya.

El jefe de la guardia municipal señor Cubi ha puesto el hecho en conocimiento del juzgado de instrucción del distrito de la Lonja.

Notas marítimas

BUQUES ENTRADOS

A las seis entró el *Menorquín*, procedente de Mahón con la correspondencia, pasaje y carga.

—El *Balear* procedente de Marsella con pasaje y carga vacía.

—El pailebot *Roberto*, de Valencia con lastre.

—También entró la goleta *San Antonio* propiedad de los señores Cortés de procedencia de puerto Torres (Italia) con cargamento de habas.

BUQUES SALIDOS

Salió ayer tarde el pailebot *Segunda Dolores* para Valencia, con efectos.

—El pailebot *Apolonia*, para Barcelona, con efectos.

OTRAS NOTICIAS

El viernes de esta semana es esperado en nuestro puerto el correo de la Habana *Conde Wifredo* las barcasas, estan con cargamento, para hacerlo de traspaso á dicho buque.

Datos de la estadística

NACIMIENTOS

Día 3.—Varones, 1.—Hembras, 0.

MATRIMONIOS

D. Mateo Valenti Garriga con D.ª Magdalena Avellá Sansaloni.

D. Mateo Roselló y Salas con D.ª Francisca Bestard Alemany.

DEFUNCIONES

Día 3.—Catalina Ripoll Ripoll, 26 años, soltera, c. Vidriería de pulmonía.

María Arbona Escalas, 74 años, viuda, c. Poderés de catarro bronquial crónico.

Gaceta del día

Anoche se celebró en el local en que se halla domiciliada la nueva sociedad *Fomento del Turismo* la reunión que tenía por objeto designar la persona que en el seno de la misma haya de llevar la representación de la prensa local.

Dicho representante ha de formar parte de la Comisión de Publicidad, Información y Propaganda.

Reunidos los directores de los periódicos locales, se acordó por unanimidad designar á nuestro Director, D. Joaquín Domenech.

Acordada definitivamente la Comisión, quedó constituida siendo elegidos Presidente, D. Juan Bta. Enseñat, Vices-presidente D. Joaquín Domenech, y Secretario, D. Francisco Castaño.

Púsose á discusión la conveniencia de editar en Palma un periódico poliglota, dedicado al turismo, que será remitido á las naciones más principales.

Se acordó tratar con más extensión de este asunto en la próxima sesión.

El activo veterinario municipal señor Riera suspendió ayer al vendedor de leche n.º 221 que llevaba leche aguada. Dicho individuo por disposición de la Alcaldía ha sido denunciado al juzgado.

A ruego de algunos vecinos de la calle de San Felio y plaza de la Paz llamamos la atención de la Autoridad municipal acerca del abuso que diariamente viene cometiendo el barrendero de aquella barriada, quien después de las ocho de la mañana efectúa el barrido de las calles con gran molestia para aquellos vecinos.

Como esta queja ha sido reproducida ya en diferentes ocasiones, esperamos que la Alcaldía pondrá coto al abuso de que protestan los vecinos de aquel barrio.

Tridigestivo Terrasa.—Es el mejor medicamento para la uración de las afecciones del estómago. Venta en la farmacia de B. Terrasa, Fideos 12. Escrupulosidad en el despacho de recetas.

Debiendo procederse á la enagenación de 326 mochilas inútiles del Regimiento Infantería de Inca, los que deseen adquirirlas, pueden hacer sus proposiciones en la Oficina Mayoría de dicho Regimiento hasta las diez del día quin-

ce del corriente. Las referidas mochilas se hallarán en el Almacén de dicho Cuerpo, sito en aquella Ciudad donde podrán ser examinadas todos los días de 9 á 13 y de 14 á 16.

El número de personas que han sido vacunadas en el Centro de Vacunación del Gobierno civil asciende á tres mil doscientas.

Por la guardia civil del puesto de Valldeusa ha sido detenido y entregado al Sr. Juez de Instrucción del distrito de la Lonja un vecino de aquella villa reclamado por el citado funcionario judicial.

La benemérita del puesto de Lluchmayor ha denunciado al juzgado á dos individuos por pastoreo abusivo y daños á la propiedad.

Miles de personas de cutis delicado han expresado su satisfacción al inventor del *Jabón Fluido Gorgot*.

Venta en perfumerías.

D. Nicolás Fuster, vecino de esta capital calle de la Bolsería número 24, participa á los tenedores de las participaciones de los billetes números 09974 y 13.916, que equivocadamente se puso la fecha del *Sorteo 11 de Enero de 1906*, cuando pertenecen al sorteo que debe celebrarse en Madrid el día 11 del corriente mes.

En la estación telegráfica de esta ciudad se hallan detenidos por no haber sido encontrados sus destinatarios los siguientes despachos:

Barcelona, Hijos Matas, sin señas.—Barcelona, Antonio Marqués, Arribal Santa Catalina, Barrera 36.—Valladolid, Rosario Galindo, Estacada 10.—Barcelona, Tadeo Boé Oliver, Comandancia de Marina.—Motril, Plácido Domingo, Correo, San Alonso.

Las personas de temperamento sanguíneo evitarán las congestiones con el empleo metódico de las *Sales de Medicina de Aragón*.

ASMA se alivia y llega á curarse con el uso de las *Pastillas Morelló*.

Espectáculos

Principal

Función para hoy Miércoles. Estreno de la graciosa comedia cómica en tres actos y en prosa, de Walter y Stein, arreglado á la escena española de D. Emilio Fernández Vamonde, titulada: *Pascual Cordero*.

El gracioso juguete cómico en un acto y en prosa, de D. Ramón de Marsal, nominado: *Los Corridos*.

Entrada general 0'90 ptas.—Paraiso y Tertulia 0'60.

A las 8 y media en punto.

Teatro Lírico

Funciones para hoy Miércoles. Tarde, á las 5 y media, sección popular, representándose «El Trébol».

Entrada general 20 cts.

A las siete en punto, sección popular representándose: «Los Chicos de la Escuela».

Entrada general 20 cts.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

premiado en la Expos. farmac. 1894 y en la de Higiene de 1900 con medalla de Oro

JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE

Del Profesor ERNESTO PAGLIANO

N. B. Dirigirse en Nápoles: Prof. Ernesto Pagliano; 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados.—En Palma de Mallorca, Miguel Bestard, droguería Plaza de la Cuartera 2 y 4, depositario por Palma e islas.

INTIMACION

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi Jarabe Pagliano, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre Ernesto Pagliano, me ha sido usurpado. Está atento el público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro legalmente depositada. Todo frasco y toda cajita sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre. Prof. Ernesto Pagliano, y a quien con la venta de la falsificación produce daño a la salud pública y mi reputación

JABÓN FLUIDO GORGOT

Á BASE DE HIEL DE VACA AFRECHO Y SALOL

El jabón fluido de hiel de vaca, Afrecho y Salol pone el cutis suave, fresco, fino y terso; con su uso cotidiano, desaparecen las pecas, los granos y las arrugas; da nueva y lozana vida al envoltorio que cubren nuestras carnes, y cuyas funciones son tan indispensables para la salud como para la belleza.

Modo de usarlo

Se empieza por mojar la parte del cuerpo que se quiere lavar, inmediatamente se le fricciona con la cantidad de jabón fluido necesario para su limpieza, siguiendo en las demás manipulaciones de lavaje, la misma costumbre de cuando se verifican con jabón en pastilla.

PRECIO DEL FRASCO 3 PESETAS

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis - Prostatiti - Cistitis

Catarros de la Vejiga



Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores: sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías génito-uritarias su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCI N COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi pesetas 4.

Sífilis Curación radical con el Antisifilítico ROOB COSTANZI, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, intontencia, manchas, erupción de la piel: pérdidas seminales y cualquiera clase de sífilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incrédulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de D. Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera núm. 14, en la de D. Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II núm. 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA del PELO

EL TRICÓFERO PADRÓ

Es el tónico y regenerador del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 1, Barcelona, y en toda Farmacia, Droguería y Perfumería.

REUMA

DOLOR NERVIOSO, INFLAMATORIO, GOTOSO

Curación segura y radical con el acreditado

JARABE ANTIREUMÁTICO I. FREIXAS ROMERA

FARMACEUTICO DE BARCELONA

Reconocido como el UNICO específico científico y racional del DOLOR en todas sus formas.—Venta en todas las farmacias: 3 PTAS. FRASCO. Unico representante en Baleares, el Cirujano Pedicuro.

D. Gabriel Palmer Gelabert

Calle de Sintas 16, entresuelo.—PALMA

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

Desaparece sin peligro antes de un minuto si se aplica el

AIBAF SERDNA (Anagrama de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia). No se trata de un remedio preventivo, como son todos los elixires que se anuncian, sino de un remedio QUE VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento, destruyendo también la fatiga que la caries comunica al aliento.

Se vende en Palma, farmacia de Valenzuela y principales de la ciudad á 2 pesetas bote.

EMULSIÓN NADAL

Única con 80 por 100 aceite hígado bacalao Horugo 1.º glicero-fosfato á hidrocarburos calientes y glicerina.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE. Analizada por Dros. Doctores de la Universidad de Madrid, y Codicia Iñigo de Barcelona con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de otros Doctores. En crema blanda, inalterable. Alimento, medicina, medicamento tónico sustitutivo del escarrollo físico, crecimiento físico, salud, diésis. Eficaz para niños y viejos, personas débiles, en la vejez y lactancia, enfermedades convulsivas, convulsancias, diabetes, gonorrea, nervios, etc. Inyectable, blanda, cremosa, higiénica, resplandeciente. MEDALLA DE PLATA, Exposición Atenas 1900. Venta: Farmacias y droguerías.

HISTÓGENO

LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS. Recomendado por todas las eminencias médicas. Únicos importadores: Centro Farmacéutico.—Palma de Mallorca.—Autor Ferraz 1 y 3, Madrid.

TRAVAIL CONTINUÉL

4 á 8 ptas. por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceca, simple y rápida; trabajo seguido todo el día á domicilio, comprando nuestro trabajo. Dirigirse: Comp.ª LA COLMENA 5, calle Elisabet.—Barcelona

MEDIANA DE ARAGÓN

Aguas y Sales naturales purgantes SULFATADAS SÓDICAS-LITÍNICAS-MAGNESIANAS NO EXIGEN RÉGIMEN Son de efecto seguro—No irritan jamás MEDALLA DE ORO-PARIS 1900 SALES NATURALES PARA LOCION Y BAÑO Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas

Eficacisimas en el Reumatismo, Gota y Artrismo en todas sus manifestaciones De éxito seguro en el Herpetismo, Escrofulismo, Eczemas y demás enfermedades de la piel que tienen su origen en la impureza de la sangre. Insustituibles para las afecciones de las vías Génito-Urinas de la mujer.

SALES DEL PILAR Para preparar La mejor agua de mesa LA MÁS ECONÓMICA

LA QUE NO TIENE RIVAL para todas las afecciones del Estómago, hígado riñones é intestinos INFALIBLE CONTRA LA OBESIDAD

Véndense en cajas de diez paquetes para «diez litros de agua» en todas las Farmacias y principales Droguerías.

Agentes Generales para la venta en España y Portugal: Señores Jové y Blanc—Plaza de las Beatas, 4.—Barcelona. Depósitos en Palma: Farmacia de Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.

ANTI-ASMÁTICOS SEGALÁ

PAPELES, CIGARRILLOS y PICADURA, que pueden usarse indistintamente para calmar en el acto todo ATAQUE DE ASMA ó SOFOCACION

DEPILATORIO SEGALÁ

Extirmina el PELO ó VELLU, sin perjuicio ni incomodidad alguna y suaviza la piel. Sus resultados son inmediatos.

ANTI-HEMORROIDAL SEGALÁ

Cura las Almorranas (HEMORRES) por crónicas que sean

PARCHES STA RITA

Evitan el parto y curan el dolor de los riñones, relajación y esterilidad. Deben usarse todas las señoras embarazadas

JARABE INFANTIL SEGALÁ

Infalible en la BABA, DENTICIÓN FORRO, IRRITACIONES, CALENTURAS, etc., etc. SIEMPRE EFICAZ!!

LOMBRICIDA SEGALÁ

Exclusivamente vegetal para la expulsión de las lombrices Cuchas.

Elaboración y Venta: Bótica Corona, Rambla de las Flores, 4, y Gignás 5—Barcelona. En Palma: Farmacia B. Terrasa, fideos, 12.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS REFRACTARIOS Y DE GRÉ M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas según croquis.

Ventas de tierras refractarias.—Fábrica: Bordeta, Teléfono núm. 327.—Despacho Princesa y Cotonero 6, Teléfono 647, Barcelona.

OFICINA DE FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO-BIOLÓGICO de Jose F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada. Oxígeno químicamente puro para Inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thery y Schmeitz en los hospitales de París y Alemania respectivamente. Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados. Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios. Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsería, 1 y 3-Palma de Mallorca

ALMONEDA DE MUEBLES

Por ausentarse su dueño se vende con gran rebaja de precios un mobiliario de nogal que lleva tres meses de uso. Informes: Centro de Anuncios, P. Santa Eulalia, 10.

IMPORTANTE

Los que quieran anunciar en este periódico deben dirigirse: CENTRO ANUNCIOS—GONZALEZ Plaza de Sta. Eulalia 10. Única casa autorizada para su publicación. PRECIOS ECONÓMICOS QUIEN MAS ANUNCIA MAS VENDE

¿MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS

PREMIADO en varias Exposiciones con DIPLOMAS DE HONOR y MEDALLAS DE ORO

EL QUE ES CALVO ES POR QUE QUIERE

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña peluda, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere, pues mediante contrato

¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!

¿Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo? Consulta por el inventor D. Néstor Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º—BARCELONA, de 3 á 6, días festivos de 10 á 1. También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25,000 PESETAS se apostarían contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

OBSEQUIO HUMANITARIO

Las personas que sufran Neurastenia, Clorosis, Ineptencia, Debilidad general, Palpitaciones del corazón y Enfermedades nerviosas, recobrarán rápidamente la salud perdida con el

FOSFO GLICO-KOLA DOMENECH

que recomiendan los médicos más eminentes.

SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TÓNICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica) á toda persona que lo solicite del autor Sr. Domenech, Bajada de San Pedro, 73, Farmacia, Barcelona.